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人教版九年级物理《19.2家庭电路电流过大原因》同步练习及答案3
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1.家庭电路中保险丝被烧断，可能的原因是(   )

A.电路中出现断路
B.电路中[image: image2.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




某盏灯的开关接触不良
C.保险丝选用的太粗
D.电路中同时使用的用电器的总功率过大
2.教室内亮着四盏日光灯，刚走进教室的小宇又打开了其余四盏，以下说法正确的是(   )

A.线路的总电阻[image: image3.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




变大B.进户线的电流变小
C.线路的总功率变大D.日光灯两端电压变小
3.根据表中所提供的数据，可以确定适宜制作保险丝的是(   )

	金属
	铅
	铜
	铁
	钨

	长1 m，横切面积1 mm2的导线在20 ℃时的电阻/Ω
	0.206
	0.017
	0.096
	0.053

	在标准大气压下的熔点/℃[image: image4.png]ok [ SR (ZXXK.COM)





	328
	1 083
	1 535
	3 410


A.铅   B[image: image5.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




.铜   C.铁   D.钨
4.关于保险丝，下面说法正确的是(   )

A.只要电路里装了保[image: image6.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




险丝就能起到保险作用
B.选用额定电流越小的保险丝就越好
C.只有用适当的保险丝，才能既不妨碍用电，又能起到保险的作用
D.保险丝熔断时可用同样粗细的铜丝暂时代替
5.某家用电能表上标有“220 V10(20)A”字样.当家中部分用电器工作时，15 min内耗电0.2 kW·h，则这些工作的用电器总功率是_______W；该家庭最多还可以再增加________W的用电器同时工作.
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.家庭电路中常发生保险丝熔断现象，若更换上同规格保险丝后约5分钟，保险丝再次熔断，则以下判断合理的是(   )

A.可能是电路中插头内的两[image: image9.png]b 22 2B (ZXXK.COM)
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根导线相碰
B.可能是开关中的线头相碰
C.这可能是电路中用电器总功率过大
D.以上都有可能
7.(菏泽)某家庭电路的部分电路如图所示，其中甲、乙两处分别装用电[image: image11.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




器和开关.对此电路，下列说法正确的是(   )[来源:Zxxk.Com[image: image12.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




]
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A.火线上的保险丝[image: image14.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




应该改装到零线上
B.甲处应装用电器，乙处应装开关
C.当用电器功率增大时，通过保险丝的电流就增大
D.当保险丝熔断后，可以用铜丝代替
8.下列三个现象：①[image: image15.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




灯头里的两个线头相碰；②插座中的两线头相碰；③照明电路的开关里两线头相碰.其中可能引起保险丝熔断的是(   )

A.①②③    B.①②     C.①③      D.②③
9.同学们发现家庭电路中，常使用一种外壳由塑料制成的“空气开关”，它可以替代闸刀开关和熔断器，如果某同学家安装的“空气开关”的额定电流是10 A，那么，由这个“空气开关”控制的用电器的总功率最好(   )

A.不大于220 W    B.不大于1 200 W

C.不大于2.2 kW  [image: image16.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




 D.不大于1 000 W[来源:学#科#网Z#X#X#K]
10.用电高峰时期，家庭里的[image: image17.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




白炽灯泡比正常发光要暗一些.这是因为在用电高峰时(    )

A[image: image18.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




.并联用电器增多，[image: image19.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




电路的总电阻增大
B.并联用电器增多，电路的总电流减小
C.并联用电器增多，家用电器的实际功率减小
D.并联用电器增多，家用电器的额定功率减小
11.教学楼里安装了40 W的电灯54盏，现在该照明电路的总保险丝熔断了，而备用的只有额定电流为5 A[image: image20.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




的保险丝，那么比较合适的做法是(    )

A.将[image: image21.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




两根保险丝并联使用
B.将三根保[image: image22.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




险丝并联使用
C.将保险丝接长使用
D.将一根保险丝接入电路
12.（威海）家庭电路中有时会出现这样的现象：原来各用电器都在正常工作，当再将一个手机充[image: image23.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




电器的插头插入插座时，家里所有的用[image: image24.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




电器全部停止了工作.关于这种现象以及形成的原因，以下说法正确的是( [image: image25.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




   )

A.可能是这个插座的火线和零线原来就相接触形成了短路
B.可能是这个用电器的插头与插座没有形成良好接[image: image26.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




触，仍然是断路状态
C.可能是插头插入这个插座时，导致火线和零线相[image: image27.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




接触形成了短路
D.可能同时工作的用电器过多，导致干路中总电流过[image: image28.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




大，保险装置跳闸
13.在家庭电路中电[image: image29.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




灯、插座、电视机的连接方式是______(填“串联”或“并联”).用电器越多电路中的总电流_____(填“越大”或“越小”)，为了避免导线过热而烧坏，在电路中要______(填“串联”或“并联”)熔丝，实际线路中发生接触不良也是很危险的，应尽量避免，如图是两种硬导线与螺钉压按式接[image: image30.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




线柱接法(箭头方向表示拧紧螺钉的方向)，其中不容易造成接触不良的是_____(填“甲”或“乙”).
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14.在家庭电路中，所选导线的横截面积应与家用电器的总功率相适应，以确保用电安全.表中是几种常见铜导线的安全载流量(即长时间通电的最大安全电流)，小王家计划安装一台6.6 kW的即热式电热水器，该用电器正常工作时电流为______A,至少应选横截面积为_______mm2的[image: image32.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




导线与之配套.

	导线横截面积S/mm2
	铜芯橡皮绝缘线安全载流量I/A

	2.5
	28[来源:学*科*网]

	[image: image33.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




4[来源:Zxxk.Com][来源:Z_xx_k.Com]
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	68


· 动手动脑
15.小明家有100 W的电视机一台，150 W的冰箱一台，1 000 W的电热水器一台，照明灯总功率180 W.现他家又买了一台全自动洗衣机，其铭牌如下表.他家安装的电能表上允许通过的最大电流为10 A.则：[来源:学_科_网]
(1)现在，他家的这些用电器能不能同时使用？
(2)他家新买的洗衣机在额定电压下洗衣[image: image34.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




时，通过洗衣机的电流是多少？
(3)他家若再购一台1.5 kW的空调，为安全用电，需考虑哪些因素？
	额定电压
	220 V

	额定频率
	50 Hz

	机身尺寸[
	600×560×850

	洗涤功率
	330 W


参考答案
当堂训练
1.D  2.C  3.A  4.C  

5.800   3 600

课后作业
6.C  7.C[image: image35.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




  8.B  9.C  10.C  11.A  12.C  

13.并联  越大  串联  甲  

14.30  4  

15.(1)所有用电器的总功率P总=100 W+150 W+1 000 W+180 W+330 W=1 760 W.若同时使用，则总电流为I总=P/U=1 760 W/220 V[image: image36.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




=8 A＜10 A，故他家的用电[image: image37.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




器能同时使用.

(2)洗衣[image: image38.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




机正常工作时，通过它的电流I=P/U=330 W/220 V=1.5 A.

(3)需考虑的因素有：电能表的额定功率、保险丝的规格和输电导线的额定电流.
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